
 Zdena Dvořáková 
Zdena Dvořáková se narodila 8. února 1950              

v České Lípě, ale od dětství žila s rodiči a sestrou           
v Dubé. Dubá je malé městečko ležící na jih od České 
Lípy.  

Jako malá ráda trávila čas venku s kamarády          
a hráli různé hry jako např. krvavé koleno. Ve škole 
byla oblíbená a pilná studentka. Mezi její úspěchy         
z dětství patří pozvání na Pražský hrad od prezidenta 
Antonína Novotného, který ji odměnil za sběr kaštanů 
a žaludů. Zdena byla vybrána jako jediná z celé školy. 
Bohužel si na škole prožila i šikanu ze strany učitelky, 
která na ni byla zasedlá kvůli jejímu tatínkovi.  

Dostala se na střední zdravotnickou školu, a to 
díky rodičům, které měla v KSČ. Jako sestřička nosila 
stejnokroj, který se skládal z modrých šatů, bílé 
zástěry, límečku a čepce. Chodila čtyři roky na     
chmelovou brigádu, z toho dva roky chmel česala          
a poslední dva roky byla na kombajnu, kde se vydělalo 
více peněz.  

V roce 1968 jela s tatínkem na dovolenou a na 
hranicích viděli ruské vojáky a mysleli si, že jde o 
vojenské cvičení. Jenže cestou zpátky je viděli znovu a 
divili se tomu. Zdena se pak vrátila na chmel. Další 



den se na chmelu objevily tanky a auta. Brigádníci 
dostali pokyn, aby si jich nevšímali. Rodiče se o své 
děti však báli, takže se museli z brigády vrátit domů.   

Poté Zdena nastoupila do práce. Její pracovní den 
začínal budíkem v půl páté ráno, pak šla do práce         
a domů se vracela už kolem třetí odpoledne. Tak 
Zdena trávila svůj pracovní den až do roku 1989. Pro 
Zdenu byl tento rok hodně těžký, díky sametové 
revoluci a následným změnám ve zdravotnictví přišla 
o práci. V té době nebylo jednoduché sehnat práci        
a Zdena nakonec musela vzít zavděk kancelářskou 
prací v kamenolomu, kde pracovala 17 let. Tuto práci 
dělat nechtěla, i často kvůli této práci brečela. 
Nakonec si tam našla dobrý kolektiv a do práce 
chodila ráda. Zůstala zde až do svého odchodu do 
důchodu, který tráví ve svém bytě v Dubé.   

Jejím snem a přáním je dožít ve zdraví, a abychom 
všichni žili v míru bez válek.  
  


